# 200港生館豐

## 參觀毛澤東故居「青年匯聚」湖南大學啟動

香港文匯報訊(記者 解玲 長沙報道)為期5天的 「青年匯聚2011─『湘』聚·有你」大型交流活動昨 進入第4天,高潮迭起,精彩紛呈。參團的逾200名 本港中學生向韶山毛澤東銅像敬獻花籃及參觀毛澤 東故居和紀念館,並在湖南大學校園進行了激烈的 定向比賽,及往長沙市橘子洲頭、袁隆平水稻基 地、嶽麓書院、湖南省博物館、簡牘博物館等處參 觀,飽覽楚地3千年豐厚歷史底蘊及長沙最新發展。

此外,第7屆「青年匯聚」於7月3日在 湖南大學禮堂舉行啟動禮。

#### 孫劍霖讚活動意義深遠增友誼

啟動禮上,湖南省委統戰部副部長、省海外聯誼會副會長孫 劍霖在儀式上稱,青年匯聚活動意義深遠,利於增進香港青年 學生對國情的了解和對祖國的熱愛之情,以及港湘兩地青年學 子的友誼。

#### 莫仲輝: 為國家締造輝煌成就

九龍地域校長副主席莫仲輝代表主辦方致辭,冀港湘兩地青 年就如青進主題曲一樣:「在今天我們手牽着手,懷着那興奮 情,把青年的力量匯聚在一起」,共同攜手為國家的未來締造更 輝煌的成就。

中聯辦九龍工作部處長盧寧亦盛讚「青年匯聚」這一品牌活 動成功舉辦6屆,在九龍地區中學生群體中建立良好口碑和社會 影響力,願年輕學生們不僅要讀好書,更要在少年時樹立遠大 理想,把個人發展與祖國和香港的未來緊密聯繫在一起。

#### 定向賽觀塘瑪利諾書院奪冠

4日一早,「青年匯聚」的保留項目——定向比賽在湖南大學 校園內鳴槍起跑。儘管驕陽似火,暑氣逼人,但20組隊員投入 比賽,與長沙周南中學的同學攜手合作,發揮團隊智慧與耐 力,最終由觀塘瑪利諾書院奪冠,真光女書院及香港四邑商工 總會黃棣珊紀念中學分獲二、三名。青進主席、交流團團長林 亨利有感於這一活動持續多年,為香港青年人建立了一個交流 合作的平台,不僅令新參與學生深入內地了解國情、增長見 聞,亦令作為義工參與籌劃和實施的舊生有機會鍛煉能力及團 體精神,令活動良性互動、持續發展。

昨晚,交流團於周南中學黃德榮體育館舉行聯歡晚會,與幾 天來朝夕相處的周南中學師生一起共度愉快夜晚。今日交流團 將乘高鐵由長沙往廣州參訪一日後返港,結束此次「青年匯聚 —『湘』聚·有你」全部行程。



■港生在定向比賽中齊心協力。

香港文匯報記者解玲 攝



■青年匯聚交流團在橘子洲頭毛澤東青年雕像前合影留念。

香港文匯報記者解玲 攝



■「青年匯聚」啟動禮上賓主合影。

香港文匯報記者解玲 攝

## 學生:訪湘喜「行萬里路」

香港文匯報訊(記者 解玲 長沙報道)「青年匯 聚2011─『湘』聚‧有你」交流團是次匯聚了17 所中學學生,幾天行程下來,大家都深刻體會到 「讀萬卷書不如行萬里路」的意義。

#### 陳宇揚:透過參觀認識歷史

新法書院陳宇揚在第4天行程結束時表示,透 過參觀偉人故居、博物館增加了他對國家的歷史 的認識,同時對內地中學生努力學習的拚搏精神 很佩服,希望學習他們的求學精神,以長遠眼光 積極規劃自己的未來。

中華基督教銘基書院中三學生黃議樂首次參與 此類交流團。他參觀完湖南省博物館後,對震驚 世界的西漢馬王堆千年女屍及古代天文著作復原 模型等印象深刻,「有趣的講解和生動的文物, 只有親身體驗一次,才明白古人的智慧多麼了不一人經歷,非常珍貴。

聖母玫瑰書院的龍詠薇和真光女書院的凌穎彤 都認為,交流團有助她們更深層次的認識國家、 深入了解更多國家發展成就。凌穎彤十分佩服雜 交水稻之父袁隆平,「參觀水稻基地之後,才知 道原來中國人這麼厲害,有這麼傑出的成就!」 龍詠薇則稱,於交流中見識到湖南當地多彩的地 域文化和經濟繁榮景象,了解到當地發展政策, 收穫良多。

#### 姚竣:互相鼓勵團結一心

觀塘瑪利諾書院的姚竣談起定向活動興奮表 示,取得了好成績全賴大家在比賽中互相鼓 勵,團結一心發揮團隊精神。他認為交流團還 加深了不同學校之間的聯誼,今次是少有的個



香港文匯報訊 以香港海峽兩岸文化藝術交流協會 會長、華夏文化藝術交流中心主席郭嘉為團長,台 灣中華書法教育學會前理事長蔡明竹、理事長施伯 松為副團長的「港台書畫家赴黑龍江、吉林采風交 流團」,將於7月26日赴哈爾濱進行訪問交流、采 風。28日上午將與黑龍江省書法家協會舉辦「兩岸 三地書畫作品展」並進行書畫藝術交流活動。

香港海峽兩岸文化藝術交流協會10多年來致力於 弘揚中華文化,為促進兩岸四地文化藝術交流,增 進兩岸四地書畫家之情誼,每年都組織港台書畫家 到內地訪問交流,並多次舉辦兩岸四地書畫家作品 展。這次赴黑龍江、吉林采風交流是歷年來人數最 多的一次,共有40位。

其中訪問團顧問為香港海峽兩岸文化藝術交流協 會顧問厲復友,台灣文建會書畫社社長鄧豐懿,中 華書法教育學會前理事長趙建霖。

## 奧運金牌選手擲飛碟與眾同樂

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)「全民 距離交流。精英運動員、主禮嘉賓並與 運動之與金牌選手對對玩2011啟動禮」7 月4日假上水龍琛路體育館舉行,活動的 主辦團體包括:中國運動員教育基金、香 港精英運動員協會、新界社團聯會、社會 企業水陸墟、新界社團聯會社會服務基 金、北區青年協會,並由新界社團聯會 各地區委員會和各界友好團體合辦。

#### 楊威羅雪娟張萍金晶齊交流

2000年悉尼奧運男子體操團體及2008 年北京奧運男子體操團體及個人全能金 牌選手楊威,2004年雅典奧運女子100米 蛙泳金牌選手羅雪娟,2004年雅典奧運 女子排球金牌選手張萍,2008年北京奧 運會境外(巴黎)火炬手、2008年北京殘

在場學生分組玩飛碟,寓運動於遊戲。

#### 陳勇鄧開榮葉虎梁昌明主禮

新界社團聯會理事長陳勇,新界社團 聯會北區地區委員會主席鄧開榮,北區 青年協會主席林麗芳陪同各位運動員和 主禮嘉賓,包括中聯辦新界工作部副部 長葉虎,大會主席及贊助人梁昌明,北 區區議會主席蘇西智,北區民政事務專 員陳羿,康樂及文化事務署北區康樂事 務經理劉玉明,中國運動員教育基金總 幹事趙偉文和香港精英運動員協會委員 黄金球一起主持啟動儀式。

梁昌明在致辭時表示,為響應國家和 特區政府推出的全民運動日和進一步在 奧會火炬手金晶與約500名學生和市民近 社區推動普及體育,今年大會再次舉辦



■楊威、羅雪娟、張萍和金晶與各位主禮嘉賓及學生留影

這個活動,務求把運動訊息帶入各區、 各階層,提高市民對參與運動的興趣。

努力下,能夠把熱愛運動的文化於社區中 日漸強化,亦希望在座和全港市民延續 他相信透過舉辦這次活動及在社會各界的 全港體育盛事,你我齊參與的精神。

香港文匯報記者莫雪芝 攝



■ 蘇淥銘及彭啟明, 致送紀念品予孫明揚

### 博愛董事局宴敎局高官┗

香港文匯報訊 (記者 沈清麗) 為加強與政府 各部門的聯繫及溝通,博愛醫院辛卯年董事局聯 同博愛醫院歷屆總理聯誼會,日前假香港君悦酒 店與教育局局長孫明揚及多位教育局官員會面及 午宴,就香港教育服務交流寶貴意見。

#### 湯修齊:投180萬推兩文三語

董事局主席湯修齊在午宴上感謝教育局給予該 院不少寶貴意見及指導,一起推動教育服務的發 展,造福基層學生。湯修齊更宣布今年該院董事 局將撥款超過港幣180萬元資助屬校加強兩文三 語的教學,包括添置教學器材、裝修校園及改善 學習環境,推行助學金計劃,藉以提高教育服務 質素。

#### 10月辦「博愛單車百萬行」

除增撥資源外,博愛亦推展一系列青少年課外 活動:包括明年2月將舉辦第3屆「博愛『為生命 喝采』元朗區學校及青少年啦啦隊計劃」,以宣 揚反吸毒訊息。另外,為宣揚健康環保生活,博 愛將於今年10月9日在天水圍區舉辦比往屆更大 型、更具規模的「博愛單車百萬行」,希望是次 活動能吸引更多青少年及學生參加,共襄善舉。

湯修齊表示,過去一年,博愛中小學學生成績 持續進步,並且在本港及國際公開比賽中屢獲殊 榮,令人鼓舞。例如本院陳楷紀念中學學生曾7 次代表香港前往美國參加「創意思維世界賽」, 並剛獲得「2010世界冠軍」。

當天出席的博愛醫院董事局成員包括:主席湯 修齊,副主席何榮添,總理譚姜美珠、李鋈發、 吳偉明、葉永堂、吳錦青、莫兆光及陳偉倫。博 愛醫院歷屆總理聯誼會成員,包括主席蘇淥銘, 會長彭啟明,副主席黃志源、葉曜丞及游樹登。

### 內坑鎮鄉總迎家鄉領導



■ 內坑鎮聯鄉總會代表與家鄉領導合照

香港文匯報訊 香港內坑鎮聯鄉總會日前於北 角會所接待家鄉領導,晉江市內坑鎮委副書記洪 國賢和內坑鎮僑聯主席姚瑞勝的蒞臨。出席的有 會長姚志圖,常務副會長姚瓊山、曾天水、曾佩 華、林賢鑫,副會長楊鴻江、姚滄水,常務顧問 林金鐏、林超然,秘書長黃瑞端,宣傳主任柯飄 揚,發展主任王永鴻以及內坑鎮旅港鄉親的各村 代表林自然、楊丕漢、鄭貴省、姚瑞丕、林樹 芳、曾清渠等20多人。

#### 洪國賢介紹當地發展

洪國賢詳細介紹了家鄉的發展。出席的鄉親們 關心家鄉的發展,細心聆聽、紛紛踴躍提問。洪 副書記詳盡的解答,並介紹了內坑的優勢。他 説,隨着內坑火車站的運行、物流園、理工學院 及海關等配套的新政策推行與實施,它將為家鄉 經濟發展帶來嶄新的面貌,同時邀請鄉親們多回 家鄉看看。

#### 姚志圖:多辦青年活動

姚志圖代表總會歡迎家鄉的2位領導到訪及指 導該會的工作,並作了上任後半年後的會務報 告。他説,冀大家共同努力,做好會務工作,多 些舉辦青年活動,在適當時候組團回家鄉探訪。

## 新社聯頒港基「愛心僱主獎



■新界社 團聯會再 培訓中心 代表向港 基頒「愛 心僱主

香港文匯報訊 (記者 陳巧顏) 港基物業管理 有限公司繼早前於「ERB人才企業嘉許計劃」中 獲頒發「人才企業嘉許標誌獎」後,憑着重視人 才培訓的宗旨,日前再獲「新界社團聯會再培訓 中心」頒發「愛心僱主獎」,以表揚其協助有就 業需要的學員尋找合適工作的貢獻。

#### 投資源孕育全方位人才

港基一直在培訓方面投放資源,全方位孕育人 才,為員工度身訂造合適而多元化的培訓課程。 同時,港基亦積極於「新界社團聯會」舉辦的物 業管理培訓課程中擔任導師,向學員教授有關物 業管理的知識,有助學員發展所長,順利投身物 業管理行業。此外,港基更提供就業援助服務, 協助學員重返就業市場。